

ПАРИЖСКИЕ ТАЙНЫ

После публикации «Парижская коммуна» стала американской» («СК» за 5.11.02) начали выясняться любопытные подробности ситуации, сложившейся вокруг этого предприятия.

Процедура конкурсного производства в ОАО «Парижская коммуна» действительно завершена по решению арбитражного суда. В то же время, по информации отдела по работе со СМИ областного УМНС, уплачены отнюдь не все долги банкрота. Так, сумма задолженности по платежам в бюджеты всех уровней составляет 16,6 млн. рублей. Есть и другие кредиторы, до которых, что называется, очередь не дошла. Вдобавок к этому в УВД возбуждено уголовное дело в связи с неправомерными действиями при банкротстве. А в арбитражном суде находятся несколько исков, непосредственно связанных с активами «Парижской коммуны».

Интересно, что первоначально именно конкурсный управляющий ОАО «Парижская коммуна» Владимир Корнилов был инициатором возбуждения уголовного дела по неправомерным действиям при банкротстве со стороны бывшего руководства фабрики. В ряде случаев он отказывался призна-

вать кредиторскую задолженность перед бывшими собственниками, аргументированно высказываясь в пользу того, что это фикция. Но к середине 2000 года позиция конкурсного управляющего кардинально изменилась. В итоге бывшие собственники ОАО оказались его главными кредиторами – в руководстве этих фирм фигурируют одни и те же фамилии. Благодаря ведущим позициям на собраниях кредиторов они смогли определять форму продажи активов предприятия-банкрота, а затем и поспособствовать прекращению процедуры конкурсного производства.

Что же касается поиска стратегического инвестора для бывшей «Парижской коммуны», то все понимают, что инвесторы российской промышленности нужны, в том числе и иностранные. Но при принятии решений они, как правило, в первую очередь обращают внимание на прозрачность истории предприятия. И если возникают сомнения в правах собственности на его активы, то потенциальный стратегический инвестор может начать нервничать, опасаясь купить kota в мешке.

■ Михаил СМЕРНОВ.